

“二十四节气优品”发布活动举行

本报讯 (记者 郑依霖) 为深度挖掘“二十四节气”科学内涵和文化价值,推动气象、农业、文旅等领域融合发展,日前,以“氧吧胜地育节气优品 万年龙游迎四方来客”为主题的“二十四节气优品”发布活动在小南海镇团石未来乡村生活馆农创客中心举行。

现场,发布了我县“二十四节气优品”指标,宣布我县“二十四节气优品”获评产品,并举行“二十四节气优品”授牌仪式。15个“二十四节气优品”在此次发布活动中集中亮相,展示了我县优质的农产品资源。

“二十四节气”是古代劳动人民智慧的结晶,这次我们根据每个节气的不同特点,选出了15个乡镇(街道)的15个农产品,增加了农产品气候附加值。”县气象局气象防灾减灾中心副主任王一凡介绍。

据悉,本次申报“二十四节气优品”的对象为全县各乡镇(街道)具有本地特色的农产品,包含农作物、花卉以及由农作物加工形成的小吃等,通过对所申报的农产品在某个节气中的品质、气候特征、气候灾害影响和经济文化影响力进行评价,评价等级达到“优”及以上级别的,授予“二十四节气优品”品牌。

“志棠富硒白莲能够被评选为小暑节气的优品,我们感到非常荣幸,莲子产业是志棠的传统产业,距今已有800多年历史,欢迎大家在小暑节气来到我们志棠赏莲花、摘莲蓬、喝莲酒。”浙江硒莲富硒科技有限公司销售总监郑婧高兴地表示,接下来他们将继续研发莲子酒,加强与农户的合作,为志棠富硒白莲赋能,进一步提高志棠白莲的知名度。

活动中,“一盒故乡”发布了“二十四节气”文创产品,横山镇、罗家乡、庙下乡的工作人员还化身优品推介官分

别对小暑节气白莲、谷雨节气黄茶和立冬节气米酒进行了推介。“罗家黄茶的品质非常优良,本次发布活动,让罗家黄茶再次展示在大众的面前,这是一个非常好的机会,能够提升黄茶的品牌价值,拓展销路,让我们的黄茶走出龙游、走出浙江、走向全国。”罗家乡经济生态办公室副主任路洛说。

一方好水,养一方好物。龙游是“中国天然氧吧”,地理位置优越、气候独特,拥有丰富的“二十四节气”物产。本次活动,通过宣传本地“二十四节气”特色物产、民俗、气候旅游资源,以品牌推介活动,撬动农业经济发展新引擎,将进一步拓宽龙游农旅市场,带动区域经济发展。“我们希望通过本次活动,做好宣传和推介,利用‘二十四节气优品’品牌,开发利用优质的农业气候资源,以产业发展助力乡村振兴。”王一凡说。

航空航天主题科普馆揭牌

本报讯 (记者 郑依霖 通讯员 刘晓庆) 11月20日,“点亮梦想,院士进校园”暨航空航天主题科普馆揭牌仪式在溪口小学举行。现场,中国工程院院士、中国环境科学研究院环境基准与风险评估国家重点实验室主任、博士生导师、研究员吴丰昌和衢州市教育局相关负责人共同为学校的航空航天主题科普馆揭牌。

据悉,该科技馆以航空航天为主题,集知识性、趣味性、体验性于一体,以多种形式、多角度、全方位细致呈现出航天领域的相关知识,让学生更加深入地了解到太空探索的人类历史和前沿科技。“航空航天科技馆是一个专门介绍和展示航空航天技术等知识的科技馆,学生可以在这里体验科技活动,激发他们的科学兴趣,增强创新精神和实践能力。”溪口小学负责人表示,该科普馆的开馆为学生“零距离”接触高科技搭建了平台,有效助力学生培养科学兴趣、增强动手能力。

在随后举行的院士面对面活动中,吴丰昌院士与同学们亲切互动,勉励大家刻苦学习、努力实践,成为中国特色社会主义事业的合格建设者。

当天,与会人员还兴致勃勃地参观了溪口未来乡村和溪口老街。



让金融数据“线上”加速跑

本报讯 (通讯员 周雅芸) 近年来,龙游农商银行始终将精准化普惠、均等化服务放在重要位置,以线上线下协同联动,让线下优势放大线上功能,再树农商银行新形象。

据悉,该行充分发挥自身网点遍布全县城乡、“百晓服务”家喻户晓的优势,借鉴乡镇部门网格模式,创立了客户经理分片包干网格管理,通过细分区域网格,不断深耕“网格+财富”“网格+信用”等模式,推进金融助富动态管理,真正实现让百姓少跑路、金融数据“线上”加速跑。

专利助企“贷”来新发展

本报讯 (通讯员 夏玲妍) “这下可好,以前向银行贷款要有房产等抵押物,现在凭一张专利证书就能办贷款,还可以线上直接办。”近日,浙江渔老大农业科技有限公司负责人连连点赞龙游农商银行的专利质押贷款服务。

渔老大农业是“科技型中小企业”,随着企业不断壮大,迫切需要筹资采购一批新设备。龙游农商银行湖镇支行得知情况后,组织服务专班前往企业进一步了解需求,并制定出个性化服务方案,帮助企业解决了实实在在的难题,进一步增强了企业的创新驱动动力。



龙游县人民法院淘宝法拍专区近期将推出一批优质法拍房,房源包括子鸣小区、锦绣龙城、御龙湾等小区,地理位置优越,县法院提供看房服务,有意者请用淘宝账户扫描二维码查看详情。

咨询热线:15057084644



遗失公告

浙江龙游农村商业银行股份有限公司溪口支行沐尘分理处不慎将流水号为00871995的金融许可证丢失,声明作废。

2023年11月22日



完善城市标线

连日来,我县相关部门对太平路、人民路、兴龙路等道路重新漆划交通标线、标识,规范交通秩序、提高通行效率,确保广大市民的出行安全。

通讯员 孙琼 徐晓蕾
文/摄

一杯村咖品出城乡“双向奔赴”好味道

本报讯 (记者 黄婷 见习记者 李梦如) “在村里喝咖啡,是什么味道?”近日,记者来到位于龙洲街道官潭村的灵栖自然咖啡馆,品尝了一杯“稻田限定咖啡”。

城里的咖啡馆,如今开到了乡村的稻田里。据悉,这家稻田咖啡馆在一年多前还只是闲置的老卫生院,如今“摇身一变”成为了95联盟大道沿线的“网红打卡地”。

“我常去城市里的咖啡店,但第一次来这种乡村咖啡馆。在这里,稻田美景触手可及,咖啡都喝出了不一样的味道。”来自辽宁省大连市的游客吴女士品尝着咖啡说。

一抹“村咖香”,乘着乡村振兴的东风,吹到了山林间、稻田旁、土屋里,搅动了乡村旅游的“一池春水”,也让“早C晚A”的城市游客,有机会闲适地品味咖啡的“乡村味”。

村咖的主理人彭远飞是一个“80后”乡村运营师,受官潭村三面环山、一面临水的原生态自然风光所吸引,从衢州来到官潭运营这家“稻田咖啡馆”。“现代人的工作、生活节奏太快,都希望有一个舒适的地方放松自己。”他说,在这里,可以远离城市喧嚣,静静地享受醇香的咖啡,感受田园美景和岁月静好。

如今,彭远飞已成为地地道道的龙游“新乡人”,每天闲暇时就和村里的阿姨聊家长里短。阿姨们也会招呼亲戚朋友来店里坐坐,骄傲地说一句:“我们村有个咖啡馆!非常洋气!”

虽然稻田咖啡馆还在试运营阶段,每天却有许多游客驱车前来打卡,今年国庆长假期间接待数更到达800多人。近期还开展了“蔬菜换咖啡计划”,通过附近的村民把新鲜的蔬菜拿来换咖啡,让当地人能够品尝到咖啡这样的新事物。同时,置换本地无污染的瓜果蔬菜端上五湖四海游客的餐桌,城乡文化也在“土”“洋”结合中实现互融互通。

乡村变美了,游客增多了,也带动了村民在家门口就业。“既然选择在此创业,就要想办法给村里创造就业岗位,我们店里的员工基本上是村里招的。下一步,还想把村民培养成咖啡师,她们可以在农忙时种田,农闲时就放下锄头做咖啡。我想,这样的生活会非常有趣。”

除官潭的稻田咖啡,在龙游,这样的“村咖”还有很多,比如,溪口未来社



区的竹语咖啡吧、团石的乡村生活馆咖啡、浦山村的颜色咖啡等。在龙游,咖啡成为市民“春花秋月,山川湖海”的闲适体验,也是城乡融合过程中诗意栖居的一场“奔现”。“通过对龙游自然资源禀赋的调研,我们想在三门源打造‘瀑布咖啡’,在灵江山沿岸打造‘世界最长吧台’,连点成线、串珠成链,形成新的区域消费场景,把人引来、把人留住,让和美乡村的‘流量’变成‘留量’。”谈及未来规划,彭远飞滔滔不绝地说。

小小的一杯“村咖”,折射出的不仅仅是咖啡文化的“下沉”,更发出龙游乡村生活的“新烟火”,成为城乡“双向奔赴”的一个真实写照。